中国科学院信息工程研究所
关于2013年推免免试生招生工作问答
Q：今年招收多少推荐免试研究生？
A：我所2013年预计招收硕士研究生100人左右（包括学术型硕士约80人和专业硕士约20人），具体名额以当年主管部门核定数为准。
2013年拟接收推荐免试研究生不超过70人，视当年的申请情况而定。拟录取总原则是宁缺毋滥。希望大家积极申请、尽早申请。
Q：申请推荐免试研究生如何报名？网申时的有关注意事项。
A：1. 申请人须使用“中国科学院研究生院推荐免试生申请系统”（以下简称申请系统）进行网上申请，网址：http://zhaosheng.gucas.ac.cn/zhaosheng/tms/index.aspx。报考单位选择最下方“129信息工程研究所”。每位申请人需选定一位导师。
2.网申，是竞争最激烈的部分。请认真组织好你的材料，基本要求：真实准确，全面客观。复试时，我们会详细核对同学们提供的证明材料是否和网申时填报的内容相符，不能提供证明文件的获奖、科研经历或成果，请不要在网申时填报。如有不符，不予录取。“本科所在专业排名/总人数”等预估值，不得与最终结果有出入。辅导员和其联系电话，必须填写。请尽量不要使用学校的电子邮箱，最好使用163、126、新浪等公网邮箱，保证能收到邮件。联系电话请留本人手机号码。
3.由于申请同学很多，我所不会在该系统中对申请信息进行确认。只要你确认提交成功，我们就能收到你的信息。
Q：推免生需要提供那些材料？
A：（一）必须提供材料
1．《中国科学院信息工程研究所推荐免试攻读硕士学位研究生申请表》（附件1）。（注：网上提交申请后，打印此表，贴照片并签字。申请表中，申请人所学专业的同年级总人数及申请人三学年总评成绩在本专业年级排名，必须由院系或学校教务管理部门填写并加盖公章。）
2．加盖学校教务部门公章的本科期间历年的学习成绩单。
3．加盖学校教务部门公章的本人推荐免试资格证明。
（二）自愿提供材料
1．专家推荐书（由副教授或相当职称以上专家推荐）（附件2）。
2．在公开发行的学术刊物或全国性学术会议上发表的学术论文、所获专利或其它原创性工作成果的复印件或证明。
3．英语等级证书、获奖证书复印件。
4．对申请有参考价值的其它材料。
上述材料均使用A4纸制作。
Q：由于我校推免工作还未开始，有些材料不能提供怎么办？
A：考生申请推荐免试生除了需要在中科院研究生招生网报名外，还需提供上述材料。上述材料只是供信息工程研究所人事教育处初步审核申请人情况使用。如学校相关部门未能加盖公章，可以先行寄送至我所人事教育处，然后在面试时将盖章的相关材料带来即可。
Q：我不确定是否获得学校的外推资格，能否先申请信息工程研究所的推免生吗？
A：可以先申请。考生可以先交申请表，参加面试，等学校指标下来之后再补办盖章等的手续。由于中科院没有本科生，不能给申请人提供外推名额，申请人必须取得母校的外推名额我所方能录取。考生如在面试时尚未确定是否能取得外推资格，将会影响拟录取进程。同等条件下，优先考虑已取得学校外推资格的申请考生。如申请考生被我所拟录取后仍未取得母校的外推资格，申请人的拟录取资格自动失效。
自2011年招生年度开始，对在高校取得推免资格且经研究所面试考核合格的211高校学生，若因所在学校不能提供外推名额而放弃推免指标参加统考的，若其在初试成绩达到国家分数线后，在统考录取阶段免予复试直接录取。此类考生名单应在我所推荐免试硕士研究生招生工作结束后对外公布。
Q：推荐面试系统中关于绩点、是否有保送资格、全院排名等等填报事项不清楚怎么办？
A：有部分高校的成绩是计算绩点，如果你所在高校不计算绩点成绩的话，填写加权成绩（百分制，学习成绩与德育成绩等的加权成绩）也可以。如果两者均不清楚，可以暂时空缺。其他不明确的其他事项可以按照估计的填写，排名可以按照自己估计的填写。
面试的时候必须将关于排名的盖章的正式表带过来，两者不能有较大出入。
Q：如何选择导师？如何与导师联系？是否可以选择多位导师？
A：推荐免试研究生在申请报名时必须选择一位导师。复试按照申请人报考的导师所在研究室分别组织面试。
申请人可根据我所公布的招生导师名单，在网上进行检索，进而选择自己感兴趣的老师及研究方向。
由于导师工作较忙，可以发电子邮件进行咨询。我所导师的邮箱为“姓名全拼@iie.ac.cn”（客座导师除外）。如果查询不到，可与人事教育处联系（zhaosheng@iie.ac.cn）。
但是，需要指出的是，录取与否和与导师联系与否无任何关系。
Q：推荐免试研究生如何拟录取？是否可以在所内调剂？
A：推荐免试研究生先由复试小组按复试成绩从高到低排列，集体决议是否拟录取，然后根据申请的导师情况予以确定导师，一般按照申请人申请的导师拟录取。如果部分研究室或者导师的申请人较多，会根据情况征求导师及申请人本人意见进行调整。
复试小组将拟录取考生名单报送人事教育处，人事教育处结合体检及政审结果确定拟录取名单并报所招生领导小组批准。
拟录取结果以我所网站公布的拟录取名单及拟录取通知书为准。
Q：如未被信息工程所拟录取会影响去其他单位面试吗？推荐免试研究生是否可以选择多个单位？
A：申请人可以选择报考多个单位。如未被我所拟录取，可以自行申请其他单位推荐免试生。
如申请人同时被我所及其他单位拟录取的，申请人需及时决定是否接受我所的拟录取。如考生选择我所，应及时通报其他单位。如考生决定不来我所的，也请及时通知我所人事教育处，不得拖延、隐瞒。请考生在申请推荐免试生过程中，坚守诚信，否则将影响申请人本人及母校的声誉。
Q：推荐免试研究生是否要硕博连读？
A：硕博连读性质：一种比硕士和博士加起来用时要短的专业的特殊学制。
学制：最短5年（比硕士+博士6年少一年），最多不超过8年。
学位：没有硕士学位，如通过博士论文答辩，将获得博士学位。
待遇：硕博连读生从入学第三学年转博申请通过后执行博士生待遇，同时研究生助理津贴标准予以提高。
我所鼓励推荐免试生申请硕博连读。考生可在复试时提交硕博连读申请，同等条件下，优先考虑愿意攻读硕博连读生的考生。 

Q：如果只拿到专业学位硕士生的推免资格，是否欢迎？是否会收取学费？
A：2013年，我所招收的学术型、专业学位硕士生以及博士生均不收费（定向生除外）。
我们非常欢迎有专业硕士学位推免资格的考生申请。我所可以招收软件工程、计算机技术两个专业的全日制专业学位硕士研究生。 
在信息工程研究所，专业学位硕士和普通工学硕士在待遇方面完全一样，全部为公费，在所期间的奖学金、助学金、住宿等待遇全部统一标准。专业学位硕士和普通工学硕士的基本培养框架一致，学制三年，研一和普通工学硕士一起统一在研究生院进行课程学习，研二进入实验室，在导师指导下从事科研工作。不同之处在于，我所专业学位硕士生一般进入到到工程性、应用开发性更强的课题组，导师也会更注重培养专业学位硕士的实际动手能力，为其提供更多的工程项目实践机会。同时，对工程硕士生不再做论文发表方面的强制要求。
Q：今年信息工程所什么时候组织面试？寄送材料的截止时间是哪天？怎么通知面试？自己是否获得面试机会及获得拟录取资格？
A：我所今年预计在八月下旬、九月中旬各组织一次面试。请大家及时留意我所网站。关于复试通知及拟录取在中科院研究生院推免系统也会有相应通知，请申请人注意及时查询。由于名额有限，所以请各位考生及时申请、尽早申请，不要拖至最后的截止日期。
Q：信息工程研究所人事教育处的联系方式
通讯地址：北京市海淀区闵庄路甲89号B1栋2204
中国科学院信息工程研究所人事教育处
联 系 人：庞老师
邮政编码：100093
联系电话：010-82546875
传    真：010-82546874
网    站：www.iie.cas.cn（暂未正式开通）
E-mail：zhaosheng@iie.ac.cn

欢迎大家关注信息工程研究所研招办的博客，我们会在上面及时发布各种信息。网址：http://blog.sina.com.cn/u/2797310935
以上招生咨询问答仅供参考，如与最新政策和实际情况不符时，以最新政策等为准。最终解释权归中国科学院信息工程研究所人事教育处。
